
連盟会員研修会（2/6合同研修会）アンケート集計
項目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 平均

年齢 8 9 8 10 9 10 9 9 5 8 8 9 9 7 8 3 9 10 8 9 3 8 8 6 5 8 7 6 5 5 9 5 7 7 10 9 6 5 8 8 9 9 7 10 9 8 9 10 8 5

経験年数 6 8 7 9 4 9 8 8 4 6 7 8 8 6 7 2 6 8 6 1 7 7 5 4 3 3 5 2 4 6 4 5 5 8 8 5 3 6 6 7 7 5 9 8 7 8 9 7 4

会員年数 6 8 7 9 4 8 8 8 4 5 7 8 7 5 6 2 6 8 6 6 1 7 7 5 4 3 1 5 1 4 6 4 3 5 8 8 5 1 2 6 7 7 3 9 8 2 8 9 7 4

性別 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2

参加方法 2 2 2 2 2 3 2 2 1 2 1 1 2 2 2 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 2 2 2 2 1 2 1 1 2 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 1 1

満足度 6 9 9 9 10 10 10 10 10 9 10 8 9 10 10 9 8 10 8 10 9 8.5 8 8 8 10 10 10 10 10 7 7 8 9 10 10 9 9 10 10 10 10 9 8 8 10 10 8 8 9.09

看護連盟の　理解 3 4 3 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 3 4 4 3 3 3 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 3 3 3 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 3

政治力 3 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

投票行動 3 4 4 4 4 4 4 4 3 3 4 3 4 4 4 3 3 4 3 4 3 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 3

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101

年齢 5 9 9 8 8 7 8 9 7 6 4 4 8 8 7 9 8 9 6 6 6 10 9 9 7 9 9 6 6 8 8 7 9 9 9 9 5 9 6 5 9 8 8 7 8 6 6 9 9 8 5

経験年数 4 8 8 7 5 8 6 5 3 3 6 7 6 4 7 7 5 4 5 8 8 7 5 8 6 5 5 6 6 6 7 7 8 7 4 8 5 4 9 7 7 6 7 4 5 8 8 7 2

会員年数 4 8 8 6 7 5 7 7 5 4 3 3 5 7 1 1 5 7 5 4 3 8 8 5 5 8 6 5 5 6 6 5 7 7 8 7 4 8 5 4 8 7 7 6 7 4 5 6 8 7 2

性別 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2

参加方法 1 3 3 1 1 1 2 2 1 3 1 1 1 2 2 2 2 2 1 1 1 1 3 2 1 2 1 2 1 3 1 2 2 2 2 3 3 2 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2 1 2 1

満足度 8 10 10 9 10 10 10 8 8 9 9 10 8 9 8 10 10 10 10 10 10 8 8 8 10 8 8 9 9 9 9 8 10 8 9 9 8 10 9 7 10 9 10 10 10 10 9 10 9 10 9.14

看護連盟の　理解 3 4 4 3 4 4 3 4 3 2 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 3 4 4 3 3 3 4 3 3 4 4 4 3 4 4 2 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4

政治力 4 4 4 4 4 4 3 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4

投票行動 4 4 4 4 4 4 3 4 4 2 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 3 4 3 4 4

9.12
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31～35歳 2

36～40歳 11
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46～50歳 11
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61歳以上 7
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101 記述部分

５．参加方法 ６．研修内容の満足度・感想 ７．研修に対する意見・希望

参加方法 １．勧められて ・准看の方へ進学を勧めているが、なかなか進学をする ・准看制度を又聞きたい。今度は准看護師へアタックする。

勧められて 41 ・上司 4 　NS．がいなく困っているところもあります。 ・診療報酬改正に対しての看護の視点での研修

自主的に 51 ・准看問題に興味があった。 ・准看についての理解が得られて連盟の力が大きいと ・制度のお話はよいと思います。

その他 8 ・連盟の担当であったため 　思った。 ・しっかり活動を多くの方に知ってもらうことだと思います。

・准看の方の進学を後押し ・短い時間に主題が分かりやすく説明されていた 2 ・求人できない地域の現状について聞きたかったです。

理解 　できる様にと勧められた。 ・時間不足 もっと聞きたい。 5 ・人材育成・組織管理

４◎ 64 ・理事に勧められて、当部署に ・参考になりました。ありがとうございました。

３○ 31 　准看がいるため ・准看制度の全体像が把握できた。 5

２△ 2 ・日本看護協会の活動が理解できた。 2

１× ２．自主的に ・私自身、准看として数年働いたのち看護師になりました。

政治力 ・協会、連盟の動向を知りたいと思った。 　まだまだ課題が多いと感じました。

４◎ 85 ・制度について知りたいと思った。 ・准看問題の内容が具体的に分かりやすかった。 12 ８．連盟の活動に関しての意見等

３○ 15 ・テーマに非常に感心があった。 ・普段考えられない問題に触れることが出来ました。 ・協会と一体的に活動する。

２△ ・他に出席できる人がいなかった。 2 ・現在の医療の状況から、准看制度の問題点まで ・介護職が准看護師の免許取得については、反対である。

１× ・今、話題（新聞記事）になっている　 　深く学ぶことが出来た。 2 ・准看でも高卒以上での入学資格に変更しなければ、

投票行動へ 　准看の制度について考えるところがあった。 ・とても分かりやすく、又、看護師の地位向上は 　看護の向上は図れないと思う。

４◎ 75 ・内容に興味があった。 2 　大切なことと思いました。

３○ 22 ・准看制度の課題について理解を深めるため ・准看制度とこれからの看護協会の取り組み等

２△ 1 ・准看問題に関心があった。 3 　とても分かりやすく聞けました。

１× ・部署のスタッフに働きかけるための学びを ・再認識できました。 3

　得たかった。 ・講師の方が具体的に広い視野から、分かりやすく

・管理者として必要な内容（知識）だと思った。 　理解することが出来ました。 2

・とても分かりやすく、興味を持つことが出来ました。 2

３．その他 ・准看養成廃止を勧めていってほしい。

・役員 ・時間が不足、早口であった。慌しかった。

・上司より割りあてられた。 ・勉強不足を感じた。

・ ・早口であったがよく伝わりました。

・やめることの大変さ、時間がかかることも分かった

・一緒に業務をしている准看の方々の資質の向上に

　後押ししたい。

・2025年はもうすぐということで、様々なことを考えさせられた。

・内容からして時間が足りないと思う。 5

・研修時間が足りずもったいない研修に終わったように感じます。

　内容にたっぷり時間を使うべきで、長い挨拶は必要ないのでは。

・業務をするに当り、資格・法律の重要さを学んだ。

・分かりやすく問題が何かを知ることが出来た。自分の

　Hos.で変えられることを考えていきたい。

・問題の背景は理解できた。 2

・早口で分かりにくい部分もあった。

・少しずつ理解できて来ました。

・看護の将来を考えても、本講演を活かしていきたい。

　栃木県での今の現状を是正したいと思います。

　（今、報道されていることは正しくない）

・内容が多く、理解するのが大変だった。

・政治活動として、いろいろな議論がされていることが

　よく分かりました。


